



编者按

张建阳和吴功怡是浙江的两位男性体彩代销者，他们的实体店都中过超级大乐透一等奖，其中张建阳的店中出过6次，总奖金超过1亿元，中一等奖的次数全国领先。诚信经营是他们的理念，理性购彩是他们经常挂在嘴边的话，他们把购彩者当朋友，购彩者也非常信任他们。

浙江宁波 16021 实体店代销者张建阳——

总奖金超1亿 6中超级大乐透一等奖

■记者王红亮报道

张建阳经营的16021体彩店位于浙江省宁波市江北区外滩街道，2005年开业以来，6次中出大乐透一等奖，总计8注，中出大乐透二等奖100多注，奖金累计超过1亿元，多次被评为“全国优秀销售网点”。2017年，该实体店被国家体彩中心授予“一等奖诞生地”和“1000强投注站”奖牌。张建阳还在2018年浙江体彩“最美体彩人”评选活动中荣获优秀奖。

备受幸运之神宠爱的体彩店

“在宁波彩友圈，只要说起超级大乐透，大家基本上第一时间就会想到江北区白沙公园体彩店张建阳。”张建阳乐呵呵地说。

说起开体彩店的机缘，张建阳介绍，起初他哥哥开了一家体彩店，因为看到张建阳非常喜欢彩票，便鼓励他也开一家，就这样张建阳于2005年11月提出申请。没想到，店开业没多久就开始接二连三中出大奖。“截至2018年年底，我店中出超级大乐透一等奖6次，共8注，二等奖100多注，三等奖、四等奖无数。此外，体彩其它游戏的大奖也都中了个遍。”这样的“战

绩”令张建阳颇为得意。

深受购彩者信赖的代销者

张建阳说自己开店近17年，结缘各种各样性格的购彩者，很多购彩者令他印象深刻。其中很多人每期都特意赶到他的店购买，只因为信任他，信任他店能带来好运气。这令张建阳非常感动。

他表示，购彩者们的认可就是自己最大的收获。这份收获是他前行的最大动力，同时促使他在经营中更加牢记初心、不忘使命。作为代销者，他会不折不扣地执行建设责任彩票的重任，遇到投注额比较大的购彩者，他都会及时提醒、劝阻，告诉他们量力而行。

张建阳说直到现在，他还时常感叹自己当初选择开体彩店是无比正确的。他认为自己在为国家筹集体彩公益金的同时，还能给购彩者朋友们带去好运、带去大奖，内心感觉很踏实。“公益体彩，乐善人生啊，知足！”张建阳笑道。

坚守诚信经营的开店宗旨

专管员曾告诉他，他的店目前为止还没有任何违规投诉情况发生。他笑道“这是必须的”，因为诚信经营、信誉至上就是他开店的宗旨。不说其他，光是手机，他

都在店里捡了多部，全部完好无损地归还给购彩者。

有好几次，购彩者在店里看看走势图，写写号码，打好彩票后，把手机落在桌子上就走了。张建阳看到都会帮购彩者收起来，等认领。有的购彩者意识到丢了手机会火急火燎赶回店，有的购彩者第二天才不抱希望地过来问一嘴，不管哪种情况，张建阳都会请对方说出电话号码，自己拨打一下核实之后还给对方。次数多了，张建阳就开始反思，认为自己的工作需要改进。之后，只要购彩者离开时，他都会及时提醒一句“请带好随身物品，不要落下手机”。自从这样主动提醒后，就没有再发生过购彩者遗忘手机的情况，他终于放下心来。

“在心中，我一直把中国体育彩票摆在最重要的位置。”他的诚信收获了购彩者的信任，购彩者的信任也促使他更加诚信。信任与诚信两者构成非常好的循环。如果与新开店的体彩同行分享经验的话，他会说：“只要加入体彩行业，就必须坚守一条准则，那就是我们身处销售第一线，一言一行一举一动全都代表着体育彩票的光辉形象，不能有半点差错，要始终把诚信经营放



张建阳

在首位。”

他表示，自己虽然现在有点名气，但那些都是购彩者对自己的厚爱，他要感谢体彩，感谢购彩

者。目前，他儿子也在店中帮他一起打理。他很欣慰：“算是子承父业吧，让我儿子把这份诚信延续下去，继续为体彩争光添彩。”

浙江义乌 10371 体彩店代销者吴功怡——

1600万 曾创义乌彩票最大奖纪录

■记者王红亮报道

吴功怡开在浙江省义乌市江滨西路的10371体彩店，2017年曾创造当时义乌彩票史上的最高纪录奖金1600万元，成为当年体彩行业的一段佳话。他的店也当仁不让地成为当地的一家明星店。

新年迎来“开门红”

“2017年农历新年开奖第1期，也就是第17012期，我的店就迎来‘开门红’，超级大乐透中出1注一等奖，奖金1600万元。由于中奖者采用了追加投注，多拿了600万元追加奖金，使得单个头奖奖金达到了封顶的1600万元，当时创造了义乌彩票史上奖金的最高纪录。”提起5年前那个大奖，吴功怡的脸上依然有掩不住的快乐。

当期超级大乐透全国开出2注一等奖，1注出自辽宁，另1注



吴功怡

便出自他的店。当晚9时左右，他看到其中一个中奖体彩店编号竟是自己的店，顿时喜出望外。“当时我们回想了一下，觉得应该是一个小伙子购买的。”吴功怡说，店门口挂出中大奖横幅后，吸引很多来往行人驻足观看、讨论、

进店沾喜气，之后店内买超级大乐透的人明显多了起来。

超级大乐透游戏人气旺

吴功怡介绍，因为中出过大奖，店内超级大乐透游戏明显人气较旺，在每周一、三、六开奖日，店

里总是有很多人。不过，大家购彩理念挺健康，并非只图中大奖，表示购彩也就是花点小钱买个希望，如果能中奖那当然好，可以改善和提高生活质量，如果没中奖也是为国家公益事业作贡献了。

“毕竟店内购彩者近距离见证过大奖，所以很少有人对大奖的透明性与公开性质疑，偶尔有新购彩者问起大奖事宜，我都会耐心解释体彩的开奖流程，甚至店内老购彩者也会帮着解释，哈哈……”吴功怡笑得非常开心。

体彩“老兵”经营有道

在体彩行业深耕12年，吴功怡有一套自己的经营经验。“打造干净舒适的购彩环境非常重要。”12年来，吴功怡每晚下班最后一件事和清晨上班第一件事，一定都是收拾店面卫生。店内走势图、中奖展示板块、公益展示板块等区域分工鲜明合理，桌椅物品并

井有条，干净铮亮，购彩者但凡进店都很愿意在店里多坐一坐、聊一聊，因而人气很旺，氛围很浓。

“一定要不断学习，努力提升自己的专业度。”除了从网络等渠道学习彩票知识、销售知识外，吴功怡还非常喜欢和同行以及购彩者探讨与交流。他笃信“三人行必有我师”，认为每个人都有自己的独特之处，与更多的人交流才会更快地进步。同时，他认为与购彩者交流多了，更能拉近彼此心的距离，也才能更好地、有针对性地为购彩者作好服务。

“兴趣与事业相结合就构成我的热爱。”吴功怡说，“而且现在国家体彩中心提出建设责任彩票，提倡理性购彩，我觉得非常棒。”作为“老体彩人”，但凡遇到购彩者出现不理性购买行为的时候，他肯定会及时提醒、劝阻，因为他觉得“建设责任彩票是每一位体彩人不可推卸的责任和义务。”